

SZABADSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak: Helyben: 1/4, évre 3 kor
Egészévre 12 kor; Vidéken: 1/4, évre 5 kor;
Egészévre 20 kor. Egyes szám ára 4 fillér.

Felelős szerkesztő:
Szundy Károly.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Csapó-utca 9. sz.
Telefon: 275.
Kéziratok nem adatnak vissza.

Értesítés.

A debreczeni szabadelvűpárt tagjait van szerencsém értesíteni, hogy pártunknak folyó évi márczius 23-ik napjára kitűzött tisztújító közgyűlése, közbejött akadály miatt a Bika-szálló éttermében folyó évi április 13-án d. u. 3 órakor tartatik meg.

Kelt Debreczenben, 1902. április hó 6-án.

Lengyel Imre,
pártelnök.

Tavaszi politikában.

(—) Kikeletvarázsa, bimbók fakadása kétségtelenül legszebb pompája az örök, a végtelen mindenségnek. Az újjáébredés magasztossága, a megfiatalodás bűbája tesz szépé kedvessé a virágok születésének nap-sugaras évszakát. S a mint a természetnek, úgy az emberiség világának és különböző berendezéseinek is életföltétele a megújulás.

A közéleti szellem megváltozása, az elavult ósdi rendszer elhantolása s egy új, egészségesebb irányzat virradata: együttesen végzi mindez a politikai életben azt az újjáteremtő munkát, a mi a természet világában a kikeletre vár. És bármint csóválják fejüket a kishitűek, bármint beszélnek az örökkön hitetlenkedő Tamások, közéletünk, politikai világunk igenis új szellemmel telve, új irányban halad előre. S ez az új irány nem azt jelenti, hogy a bukott érdekesoportok helyén egy másik klikk zászlaja lobog győzedelmesen, de jelenti az igaz szabadelvűség hajnalhasadását, ama szabadelvűség diadalát, melynek napja egyformán sütedes mindnyájunknak párt, felekezeti és társadalmi különbségek nélkül.

Bizonyítani azt, hogy új szellem uralkodik a közéletben — fölösleges. De nem fölösleges rámutatni. Nem bizonyítani akarunk csupán hivatkozni kívánunk azokra az intézményekre, melyeknek működésében megnyilvánulásaiiban igenis ott látjuk azt az új szellemet, mely egy lejárt, eszközeiben korrumpált, csirájában megromlott irányzat bűneit van hivatva jóvátenni.

A szabadelvűségre, mely e nemzetnek mindenkor féltett kincse volt,

nehéz megpróbáltatások várnak. És ép ezért alig volt nagyobb szükség az igazak tömörülésére bármikor is mint éppen most, a kétkulacsosság jelszavas napjaiban.

A politikai tavasz, a vezető erők megújulása, az irányzatok helyesebb változása s a nemesebb szellem hatása máris érezhető minden vonalon. Látjuk mint halad lépésről lépésre s mint hódítja meg a társadalom minden rétegét. Ez a munka kezdete, melyet lankadatlan kitartással folytatva új fényben fog ragyogni a kálvinista Róma és Hajdúvármegye közléte követendő mintaképe lesz a testvértörvényhatóságoknak.

A szabadelvűség munkásainak élére ebbe a vármegyébe kipróbált, jeles vezetőt adott a Gondviselés. Legyen méltó hozzá s a nemzetfenntartó nagy eszmékhez a szabadelvűség minden hitvallója s akkor együttes erővel küzdve, az önzetlen munkásság gyümölcsére: a közjólét arany-napjaira nem várunk hiába.

Városi közgyűlés.

Tárgysorozat.

Ma délelőtt kilenez órakor veszi kezdetét Puky Gyula főispán elnöklete alatt, Debreczen város áprilisi közgyűlése, melynek tárgysorozata a következő: 1. Polgármesteri jelentés az 1902. évi január és február hónapokról. 2. Horváth Nándor kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur leirata, melyben városunk törvényhatóságát kineveztetéséről értesíti, tanácsi javaslattal. 3. M. kir. belügyminiszter ur leirata Bőszörményi Mihály és társai bizottsági tagoknak a közigazgatási bizottsági tagválasztás ellen beadott fellebbezése tárgyában. 4. M. kir. belügyminiszter ur leirata a Steinberger-féle iparvasut megvétele s annak folytatolagos kiépítése iránt hozott közgyűlési határozatra vonatkozólag. 5. M. kir. belügyminiszter ur leirata a debreczeni helyivasut részvénytársasággal, a Kossuth-utcai szárnyvonal kiépítése tárgyában kötött szerződés jóváhagyására vonatkozólag. 6. M. kir. belügyminiszter ur leirata, melylyel a gyámpénztári és egyéb felesleges pénzeknek 1902-beo miként elhelyezésére vonatkozó közgyűlési határozatot megsemmisíti s ennek folytán újabb névszerinti szavazás elrendelése iránti javaslat. 7. M. kir. belügyminiszter ur leirata, a m. kir. eszódorség hatáskörének a kflterületekre behozatala tárgyában, tanácsi javaslattal. 7. Kolozsvár szab. kir. város és több törvényhatósági joggal felruházott városnak átirata, tanácsi határozati javaslattal a vá-

rosi külön törvény alkotása tárgyában. 9. Komárom vármegye közönségének a cigányügy rendezése végett az országgyűlés képviselőházához intézett és támogatás végett megküldött felirata. 10. A közigazgatási bizottságnak az 1001-dik évről szóló jelentése. 11. Az 1902-dik évi február hó 11. és 12-dikén tartott számonkérőszék jegyzőkönyve főispán ur átiratával együtt bemutatattatik. 12. A helybeli pénzügyektől felvett 360.000 koronás — ma 320.000 korona folyószámlahitelnek meghosszabbítása tárgyában tanácsi javaslat. 13. Tanácsli előterjesztés, a házipénztár számadásai megvizsgálására kiküldött ötös bizottság jelentésének továbbá a nagy kölcsön elszámolásáról szóló jelentésnek, a vagyontár részletes tárgyalásának és az új lovasági laktanya költségei elszámolásának egy legközelebb megtartandó rendkívüli közgyűlés napirendjére kitűzése iránt. 14. Debreczen sz. kir. város szeszüzletének 1901. évi számadása, tanácsi javaslattal 15. Tanácsi előterjesztés az 1902. évi költségelőirányzat egyes kiadási tételeinek lejobb szállítása iránt. 16. Az országos református tanáregyesület szervezőbizottságának kérvénye 2000 korona segély iránt. 17. A debreczeni önkéntes tűzoltó-testület kérvénye 25 éves jubileuma megtartásához érkölesi- és anyagi segélynyújtás iránt. 18. Tanácsi előterjesztés a homonnai állami faipar szakiskolánál évi 300 koronás alapítvány tétele tárgyában. 19. Tanácsi előterjesztés az alföldön a tüdőbetegek részére felállítandó szanatorium-egyesületbe 100 korona adásával pártoló tagként való belépés tárgyában. 20. Felügyelő bizottság jelentése könyvnyomdai követelések törlése iránt. 21. A Simonffy-utcai piac árubódéi és kirakó helyei használati díj-jának megállapítása. 22. A gróf Degenfeld-téri árubódék helypénz-tételeinek újból való megállapítása. 23. A debreczeni függetlenségi-kör kérvénye dísz-zászlójára a város ezimerének alkalmazhatása iránt. 24. A debreczeni urköcsisok szövetkezetének kérvénye, pályatér ezéjaira terület átengedése iránt. 25. A „Kovács“-kaszárnya ondódi földjének elidegenítése iránt tanácsi előterjesztés. 26. V. Nagy Gusztávnó kérvénye, a debreczeni 4877. sz. tjkv.-ben foglalt majorsági földjén, Debreczen sz. kir. város javára kekebelezve levő szolgálmi jognak törlése iránt. 27. Egy fegyelmi ügyben hozott elnöki határozatnak bejelentése. 28. Szabadságidők engedélyezése iránti kérvények. 29. Kovács Lajos volt városi adópénztári tiszt özvegyének özvegyi segélyezés iránti kérvénye. 30. Böde Imre volt városi lovasrendőr özvegyének özvegyi segély s kiskoru gyermekei részére neveltetési járulék megállapítása iránti kérvénye. 31. Porhammer Károlyné, Pojárt Vida Vilma, és Szendrei Sándorné bábaoklevelének kihirdetése.

A tegnapi vivóakadémia.

Bajnokok mérkőzése.

— Saját tudósítónktól —

A legférfiasabb, a legnemesebb sport bajnokai élükön *Szigeti Benedek* Sándorral, Debreczen jeles vivómesterével — vivóakadémiát rendeztek tegnap az „Arany Bika” dísztermében. Elegáns, szép asszonyokkal teltek meg a páholyok s a terem tele volt az érdeklődőkkel, kik sokat — a kelleténél is többet tapsoltak a mestervivóknak. S ezt azért jegyezzük meg, mert mérkőzés közben nincs helye a tapsnak, a mi csak zavarja a küzdő feleket.

Egyébként élvezetes délután volt, a miért elsősorban a vivóakadémia rendezőjét *Sz. Benedek* Sándor mestert és másodsorban a mérkőző vendég-bajnokokat illeti az elismerés.

Az akadémián, melynek *Kaffka* Ignác ezredes, a negyedik honvéd lovas dandár parancsnoka volt az elnöke a következők vettek részt:

Torricelli Angelo, a fővárosi vivóklub mestere, *Prucher* Baltazár, a M. A. C. mestere, *Berti* László, a Ludovica akadémia mestere, *Orbán* Dezső, *Ujfalussy* Gábor, *Békéssy* Béla, Sz. Benedek Gyula és Sándor vivómesterek, valamint *Haupt* Sándor Arnold *bécsujhelyi* mester. Az amatőrök közül: Dr. *Haberfeld* Marcell és *Spacz* Gyula *Budapestről*, *Lanbach* Oszkár *Bécsujhelyből*, *Lipsey* Márton és *Kölesey* Akos *Debreczenből*.

Versenybíró *Lukács* István huszár-főhadnagy volt, a ki különben egyike a hadsereg legjobb vivóinak.

A mérkőzés délután három óraker kezdődött és öt óra ért véget. Szünet közben *Magyar* testvérek zenekara játszott.

Egymásután álltak ki az emelvényre: *Torricelli* Angelló vivómester, a ki *Haupt*, *Berty* és *Hallósi*val mérkőzött, *Lipsey* Márton — *Lanbach*, *Spacz* ellen. *Benedek* — *Haberfeld*, *Békéssy* ellen. *Hallósy* — *Ujfalussy* és *Bertivel*; *Lanbach* — *Kölesey* és *Ujfalussy* ellen; *Orbán* Dezső — *Rucher* és *Békéssy*vel.

Gyönyörű assautjaival különösebben kitűnt *Torricelli*, a zseniális olasz mester; *Berti* a Ludovica tanára, *Békéssy* főhadnagy és *Haberfeld* Marcell dr. a ki ma *Magyarország* legjobb amatőrjei között is első helyen áll s a kire mestere, tanítója — *Torricelli* minél büszke.

A valóban minden ízében sikerült akadémiát vidám társasvácsora fejezte be a „Bika” külön termében. S hogy a tegnapi délután sok új hívet szerzett a kardbajnokainak — arról erősen meg vagyunk győződve.

A presbyterium gyűlése.

— Saját tudósítónktól. —

A debreczeni ev. ref. egyház presbyteriuma tegnap délelőtt tíz óraker folytatta a húsvét másodnapján megszakadt tárgyalást. A tegnapi gyűlésen a presbyterek igen csekély számmal vettek részt, ez azonban a határozathozatalra semmi befolyással nem volt.

A gyűlés lefolyásáról tudósítónk az alábbiakban ad számot:

A presbiterek gyűlését fél tizenegykor nyitotta meg *Simonffy* Imre polgármester, az egyháztanács elnöke. A püspököt *Kiss* Albert lelkész helyettesítette.

A városi tanács végzéssel hívta fel az egyházat, hogy az *ispotályi* telep tulajdonjogát telekkönyvileg rendezze. Az ebbeli teendők elvégzésével *Kovács* József egyházi ügyészt bizza meg a presbiterium.

Az iskolaszék jelentése következett ezután a tanítók törzskönyvének elkészítéséről és a vele kapcsolatos intézkedések tárgyában. Tíz elemi iskolai tanerő fizetése vár rendezésre s ennek legjobb eszköze a törzskönyv, melyet a bizottság nagy munkával alkotott meg. A jelentést általánosságban elfogadják. A gyűlés belemegy a részletes tárgyalásba.

Makovicska Gusztávné betegeskedése miatt nyugdíjaztatását és hátralékos fizetéspótlékát kéri. *Kiss* Albert referálására megengedik a tanítónő nyugalomba vonulását és az így megüresedett állásra pályázatot hirdet az egyháztanács.

Tóth Teréz tanítónő részére korpótléket kér megállapítani a presbiterium. E tárgynál parázs vita volt *Kiss* Albert és dr. *Ferenczy* Gyula között.

Ferenczy Gyula javasolta, hogy adassék meg *Tóth* Teréznek az öt évi korpótlék, mert a vakáció, mit nem töltött hivatalos szolgálatban, szintén beszámítandó az öt évbe. Dr. *Benedek* János szintén oly értelemben beszél. A gyűlés 13 szóval 10 ellen nem teljesíti a kérelmet, hanem egy esztendő levon a korpótlék kiutalhatási idejéből.

Majd az iskolaszék végzései következtek *Katona* Julia tanítónő korpótléka *Ókrös* István tanító fizetéspótléka és *Csurka* István tanító személyi pótlék iránti kérvény tárgyában. Valamennyi elintézetett.

A gazdasági és egyéb bizottságok jelentései következtek ezután, melyek nagyrészt csekélyebb fontosságúak.

A csapókereti lakosok kérvénye volt talán a legfontosabb tárgy. Állandó istentiszteletet kértek a csapókeretiek. Az ügyet csak félig rendezte eddig a presbiterium. Erről a dologról még bővebben fogunk megemlékezni.

Ülés vége déli egy óraker.

DEBRECZENI HIREK.

Naptár. Április 7. hétfő; Protestáns: *Albert*; R. kath. *Epián*; Gör. kath. *Gy. ottó*; Izraelita: *Veádar* 29.

Városi közgyűlés délelőtt 9 óraker.

Egyházmegyei gyűlés délután 4 óra.

Csoknaki Kör választmányi ülése délután 4 óra.

Személyi hír. Mint részvétellel értesülünk *Dobieczy* Sándor orsz. képviselőnk szembaja még mindég nem mult el teljesen s így még egy kis ideig kénytelen a szobát őrizni.

Április tizenegyedik és a kereskedelmi akadémia. A debreczeni felső kereskedelmi iskola növendékei hazafias lélekkel ünneplik meg az idén is a negyvennyolcas törvények szentesítésének évfordulási napját. A ünnepség programja értesülésünk szerint tíz pontból fog állani. Az emlékünnepeken mely délelőtt tíz óraker kezdődik, vendégeket is szívesen lát a rendezőség.

Debreczeni Kaszinó. Szunyogh Sándor elnökle alatt tegnap délelőtt tíz óraker tartotta a debreczeni kaszinó rendezési közgyűlését. A jegyzőkönyv hitelesítése után *Csók* Samu titkár terjesztette elő a mult évről szóló jelentést, melyet a zárszámadásokkal együtt a közgyűlés elfogadott és megadta a fölmentvényt. Az évi költségelirányzat

megállapítása után a tisztújítás következett. A közgyűlés egyhangulag újból megválasztotta a régi tisztviselőket három esztendőre. Választmányi tagok lettek: *Boeczó* Sámuel, *Puky* Gyula (*Ferenczy* Elek helyett.), *Fischbein* Ignác, *Karap* Mór, *Katz* Mihály, *Kemény* Mór dr., *Rásó* Gyula, *Sárváry* Lőrincz, *Tolnay* Kornél, *Szalay* József, *Széll* Farkas és *Váczy* János. Az indítványok során került elő *Csáky* Adorján gróf a kaszinó igazgatójának azon írásbeli javaslata, hogy a kaszinó *Kossuth* Lajos századik születésnapjára alkalmasból festesse meg Magyarországhalhatatlan fiának arcképét. A közgyűlés egyhangul lelkesedéssel tette magáévá az igazgató javaslata s így nemsokára *Kossuth* arcképe fogja díszíteni a kaszinó helyiségét.

Az iparoskör közgyűlése. Délután három óraker tartotta tegnap az iparoskör, tisztújító közgyűlését. Elnök *Serli* Ede, jegyző *Vetessy* Béla volt. Az elmúlt évről szóló zárszámadást ndomásul vette a közgyűlés, valamint örömmel vette hírül a tagok létszámának gyarapodását is. A felügyelő bizottság a fölmentvényt megkapta s a jövő évre szóló költségvetés is elfogadtatott. A régi választmány egyhangulag újra megmaradt tisztében, csupán az elhunytt *Király* Ferencz dr. volt kamarai titkár helyébe választották meg egyhangul lelkesedéssel hivatalbéli utódját *Szávay* Gyulát. Pénztárnok *Szedlák* József; gazda *Bisotka* Gábor; könyvtárnok *Müller* Imre lett.

Az első tüzene. Tegnap délelőtt volt városunkban az idei első tüzene. Az „Egyetértés” dal és zeneegyüttes rendezte ezt a tüzene a városháza előtt és szépen előadott zeneszámaival sokáig gyönyörködtette a nagyszámu közönséget. Ugy, halljuk, hogy városunk e törekvő és izmos egylete a jövő vasárnapon megismétli a mai élvezetes műsort.

Munkások gyűlése. Mintegy százötven kenyér nélküli tengedő kőműves-munkás gyűlt egybe tegnap délután fél háromkor a Margit telepen, hogy a munkanélküliség okairól értekezzenek. A gyűlésen melyet *Kozák* István, *Szók* Sándor és *Kiss* Gábor hívtak egybe — a hatóságot *Szombati* István rendőrfogalmazó képviselte. Elnöknek egyhangul *Szendrei* Istvánt, jegyzőnek *Burai* Lajost választotta a gyűlés. Előadó *Nánási* Lajos kőművesegéd volt. Félóra hozat magyarázta volna a munkanélküliség okait, de nem tudta eltalálni. A technika vívmányait tette felelősé azokért, a miknek egyesegyedül az általános gazdasági nyomorúság az oka. Beszédét egyébként megjelenezték s ezzel vége is volt a rövid munkás-értekezletnek.

Sok a Postás Milka. Érdekes rendeletet küldött meg a napokban a kereskedelemügyi miniszter a debreczeni postafőnökséghez, mely rendelet különösen azokat a hölgyeket érdekli, akik a posta és távirtdai pályára készülnek. Az áll ugyanis a rendeletben, hogy az idén nem lesz kiadónői tanfolyam, amelyen a kisasszonyokat a postai szolgálatokra kiképezik. A miniszter e rendeletét azzal indokolja, hogy annyi sok jelenleg a végzett postás-kisasszony, akiket mostanában alig lehet elhelyezni. E rendelet bizonyára sulyosan érinti azokat az apákat, kik vérmes reményeket fűztek leányaik postás-kisasszonyokká való kiképzéséhez.

A Polgári kerékpáros egyesület hangversenye.
A Polgári Kerékpáros egyesület szombatról elhalasztott hangversenyét holnap, kedden este tartja meg. A fél kilenczóra-
kor kezdődő hangversenyre a jegyek nagyrészt elfogytak s ezért a rendezőség gondoskodott pótszékek elhelyezéséről.

Kóbor kutya garázdálkodása. Tegnap, az esti órákban nagy esődületet okozott az Arany János-utca sarkán egy veszett eb garázdálkodása. A szegény állat fájdalmasan vonított, majd feldühödten rohant a korzózó közönség tömött sorai közé. Utóbb kiderült, hogy a kutya tulajdonképpen nem volt megveszve, csak belső fájdalmi voltak s ezeknek adott dühöngő viseletével és szörnyű ugatásával kifejezést. Végre is rendőr jött, ki egy ember segítségével elkergette a kóbor ebet.

Véres verekedés a Szent-Anna-utcán.
Tegnap délután véres verekedés volt a Szent-Anna-utcán. Szoboszló legények jöttek be Debreczenbe és vendégszereplésük alkalmából erősen kirugtak a hámból. Előbb csak görömbságokat szedett ki belőlük a szesz, aztán ökökre mentek. A husz és egynéhány legény verekedése óriási riadalmat okozott. A zajra kijött lakók ijedten futottak be házaikba és senki sem mert beavatkozni a verekedők dolgába. Végre megjött a segítség két rendőr képében, mire a garázdálkodók nagyrésze elmenekült. Hármat mégis sikerült elfogni a rendőröknek. Vári Lajos, Elek Imre és Kiss Károly a jeles legények, kik most a rendőrség bünyügyi osztályában elmélkednek arról, hogy nem lett volna-e jobb Szoboszlón maradnunk?

SZINHÁZ és MŰVÉSZET

Heti műsor.

Hetfő: bérlet 149-ik szám „B” Kurucz Feja Dávid.
Kedd: bérlet 150-ik szám „C” Kurucz Feja Dávid.
Szerda: bérlet 151-ik szám „A” Kurucz Feja Dávid.
Csütörtök: bérlet 152-ik szám „B” A Kis szökevény.
Péntek: bérlet 153-ik szám „C” A pajkos diókok. Ezt követi A pillangó kísasszony.
Szombat: bérlet 154-ik szám „A” A modell.

Kurucz Feja Dávid.

Történeti színmű négy felvonásban. Irta: Fényes Samu dr. Először adatott a debreczeni városi színházban április 6-án.

A debreczeni nagytemplom mögött emlékoszlop hirdeti a protestáns gályarabok dicső emlékezetét. Ott szenvedett a napolyi gályán Kurucz Feja Dávid kassai városbíró édesapja is, ki meghalt azokért az eszmékért, melyekért fia gyöngye volt küzdeni, de meghalni — erős. Kurucz Feja Dávid tragikus bukását regéli el a költő abban a történeti színműben, melynek tartalmát tegnap közöltük s melyet Komjáthy társulata ugyancsak tegnap mutatott be a debreczeni közönségnek.

Diadalmas utat tett meg Kurucz Feja Dávid — mire hozzánk elérkezett és győzelmi babérját szaporította a tegnapi est is. Hatásosabb, mélyebb poézissal, több tanulmánnyal és több erővel megírt színjátéka alig van a magyar dródalomnak. Ocskay brigadéros hatáso-

sabb, Kurucz Feja Dávid igazabb; amaz több színpadi ismeretre vall — amaz a maga egyszerűségében megkapó. Hősei élő alakok, jellemzésük tökéletes és beszédjük minden ízében magyar.

A czimszerepet Komjáthy János játszotta. Szép és érdemes alakítás, a mire valóban büszkék lehetünk. A harmadik és negyedik felvonást mesterien játszotta és nyílt színen is tapsot provokált.

Tábori Böskét a vérszopó Karaffa bűnös démonát Komjáthy Z. Teréz adta. Hatalmas organuma sok helyütt szépen érvényesült és egészben véve a legjobbat nyújtotta. Tóth Ilonka (Judith) kis szerepében is jó volt, Barlányi Vanda, a társulat új naivája pedig ezuttal valószínűleg remekelt. Feja Böskét szebben, több természetességgel és bájjal alig képzelhetjük. Székelyné Gy. Alice a zoltáros Fejénét játszotta sok igyekezettel. Odry Árpád gyöngye Gábor lantosa nem az volt, a kinek Feja Dávid jellemezte, mikor véreből, lelkében kurucznak mondta. Faragó (Esze Tamás), Székely (Lányi) Bartha (Karaffa) megérdemlik az elismerést. Nagy Gyula „hülyét” játszott, pedig a „bolond” szerepe volt számára kiosztva.

A rendezésen meglátszott, hogy először került a színre — a fényes kiállítás pedig csak a színlapon látható. Egyébként a hatásos, valóban értékes alkotást a közönség melegen és lelkesedéssel fogadta. S itt nem hagyhatjuk felemlítés nélkül a közönség egy részének azt a valóban furcsa szokását, hogy a legkömolyabb részletelnél kaczag s az elismerés tapsviharát kedélyes püsszeggésszel gyöngíti.

Kurucz Feja Dávidot ma megismertük.

* **Tiszturak a zárdában.** Varney kedves operettje félhelyárrakkal került előadásra tegnap délután. Komlóssy Emma (Zonise) sok tapsot kapott, a mint kijutott az elismerés Takács Mariskának (Simone) is, a ki a társulat egyik legszorgalmasabb, legtörekvőbb művésznője. Bartha és Székely jók voltak.

TÁVIRATOK.

Válság a Nemzeti-Színháznál.

(A „Szabadság” eredeti távirata.)

A Beöthy—Liptai ügyben hozott ítélet, mely Liptait az ellene emelt vád alól felmentette, már megszülte elmaradhatatlan következményeit. Beöthy Lászlót, a Nemzeti színház igazgatóját, Keglevich István gróf intendáns hosszabb szabadságra küldte. Helyét ideiglenesen Tóth főrendező tölti be. Általános az a hit, hogy Beöthy nem maradhat meg állásában. Beöthy különben ma adja be tisztí és országos kaszinói tagságáról való lemondását is.

Merénylet Loubet ellen.

(A „Szabadság” eredeti távirata.)

Loubet francia köztársasági elnök utazásáról tegnap tért vissza. Alig érkezett meg Párisba, egy üldözési mániában szenvedő ember rárohant e szavakkal: Igazságot követelek! A rendőrség rögtön elfogta a fanatikus embert. Rajta kívül még számos a letartóztatottak száma.

A GYERMEK.

Regény;

Irta: Boy-Ed Ida.

Fordította: Gelsei Gyula.

2.

(Folytatás.)

— No — mondá Rohrmöser kissé meggzavarodva — a közelből gyakran másként ítél az ember; s ha látlak erőben, tele tudással és akarattal, fölébred bizalmam jövőd iránt.

Az igazság az volt: a jó Rohrmöser a maga nagy dolgai közepette rá nem ért, hogy Willibald multjáról, jövőjéről gondolkodjék s most restelte figyelmetlenségét, közönyét.

— Hidd meg — szolt Willibald reszkető hangon — nem tehettem másként. Ugy éreztem, mintha a halál járna mellettem. Tudod, mi az: nincs számodra jövő! A parkban pusztulnak a régi fák — de minek ujakat ültetni? Senki sem fog örülni növekedésüknek. A ház düledezik, — minek javíttassam? Nem az én sarjadékom fog benne lakni. A szántóföldek pihenőre szorulnak, hogy a jövőre is termőkésesek legyenek, — de minek kiméljen? Nem az én unokáim fogják termését élvezni. Tovább megyek. Magam is mintegy haszontalan, holt ember vagyok. Minek műveljem szellemeimet? Senkim sincsen, akibe a tudást átültethetném. Minek törődjem hibáimmal? Gyermekeim nem figyelheti meg s nem utánozhatja azokat. Igen, ugy éreztem, mintha a halál járna mellettem s éjjel-nappal azt mondaná: ha magamhoz veszek, léted nyomtalanul enyészik el. Még a szegény bab is, melytől Lizi irigyli a nyugalmat, magához hasonló termést hoz s gondoskodik, hogy a faja ki ne vesszen.

— De Willibald! — szolt Rohrmöser, aki annyi éven át töltötte a sok gyermek-fejbe egyforma szeretettel és mennyiségben a tudományt, hogy ez alatt kiveszett belőle magából az emberi léleknek igaz ismerete, különösen, ha az a lélek a mindennapiasságtól egy kissé eltért. De szánalom élt benne s ez gyakran többet ér feleletnél, tanácsnál.

— Nem vagyok gyenge ember — folytatá Willibald — ezért küzdöttem olyan kitartóan a tétlenség kísértéte ellen. Földjeim, kezem és házam jó karban vannak, amilyenek jóra való gazda családi örökösei kívánhatják; de bennem van valami, különösen amióta... Elhallgatott.

— Mi van... hol van gondolom... szöla Rohrmöser akadozva.
(Folyt. köv.)

Városi Színház.

Ujdonság! Itt másodszor! Ujdonság!

Kurucz Feja Dávid

Történeti színmű 4 felvonásban. Irta: Dr. Fényes Samu.

Személyek:

Feja Dávid, Kassa főbírája — Komjáthy J.
Judith, felesége — — — — — Tóth Ilonka
Özr. Fejáné, Dávid anyja — Székelyné A.
Böske, Dávid huga — — — — — Barlányi V.
Gábor, lantos — — — — — Odry Árpád
Ráskayné Örszi — — — — — Komjáthy Z. T.

Kezdeté este 7 és fél órakor.

Antal Vincze

férfi szabó üzlete

Simonfi-utca 1 sz.

Ez uton is van szerencsém értesíteni az igen tisztelt rendelőim és a nagy közönséget hogy a

tavaszi divat szöveim

legszebb kivitelben megérkeztek, azokból igen szolid árban pontos kiszolgálás izléses kivitelben rendelkezésre állók, a midőn ezt szerencsém van tudatni, egyben kérve a megtisztelő bizalmat részemre fenntartani továbbra is

Vagyok készszolgálatra

Antal Vincze

A Debreczeni tisztviselő egyesület szál-
litója is.

„Szives tudomásul!”

Van szerencsém a n. é. közönség b. figyelmébe ajánlani:

arany, ezüst ékszer és zsebóra
üzletemet.

Olcsóbb mint bárhol,
és bármelyik képes árjegyzékben
kitüntetett árakkal,

a melynek természetbeni az
zónosságáról, finomságáról,
valodiságáról, valamint az ér-
teke utáni olcsóságáról szives meg-
győződésére kérem föl a n. é.
közönséget.

Szintén javítások, átalakítások
saját műhelyemben készülnek.

Régi aranyat, ezüstöt
teljes értékben beváltok.

A lelkiismeretes kiszolgálásom-
ról biztosítom T. vevőimet.

Maradtam tisztelettel, szolgálati
készséggel:

Kostya János

ékszerész.

Széchenyi u. 1. sz.

a ref. kistemplom mellett.

Első Debreczeni Korona Áruház

Debreczen, Simonffy-u. 1. városi bérházban

Legolcsóbb bevásárlási forrás.

Legujabb gyermek-játékok 6 fillértől feljebb	Babák 20 fillértől feljebb
Iskola és piaci táskák 30 fillértől feljebb	Bőrkesztyűk női és férfi 1 kor. feljebb
Utazó bőröndök 1 kor. 60 fillértől feljebb	Evőeszközök 30 fillértől feljebb
Pénztárczák 14 fillértől feljebb	Gummi labdák 20 fillértől feljebb
Kézi munka kosarak 30 fillértől feljebb	Szappanok 6 fillértől feljebb

ezenkívül sok más tárgyak legolcsóbb árban.

Kepes és Friedmann.

Boros testvérek

nőidivatáru házában

Debreczen, Kossuth-utca 6.

Értesíti a

tisztelt hölgyközönséget,

hogy raktárát a legremekesebb

ujdonságokkal

látta el a

tavaszi idényre.

Régibb czikkek mélyen leszállított árban.

Czipők!

Legolcsóbb bevásárlási forrása

Guttman Jakab utóda,

Kizárólagos czipő üzlete,

piacz, Dr. Ujfalu-

ház, Hungáriával szemben,

mely 15 év óta fenn áll, mint

kiválóan elismert czipő

üzlet.

Szolid árak és minőség te-
kintetében nagy választék, min-
den e szakmába vágó árukból.

Ezen üzlet egészben is átadatik

Bővebb felvilágosítással szolgál:

Márkus Miksa

piacz 7. Vecsey ház.

Az egeresi gipszgyár

főraktára:

Stegmüller Árpádnál

Debreczen, Kölcsey-u. 3.

Az építési évadra ajánlom a T. kereskedő és iparos uraknak idei gyártmányu

friss gipszemet.

u. m. stukator gipszet 60 klg.

zsákokban,

alabastrom gipszet 60 klg. zsá-

kokban.

Kitünő minőségben, gyári árak mel-
lett. Menyezett vakolásra egyáru a mész-
szel, azonnal simítható és tükör sima
lesz.

Ajánlom továbbá friss beocsini port-
land és román cementemet. Kőbányai
díszteglát sárga és piros színben, elszige-
tető lemezt nagyban és kicsinyben. —
Vidéki megrendelések pontosan teljesítet-
nek. Telefon 255.

Debreczen, nyomtatott Dobschorb és Popovits könyvnyomdájában.

Tudatom, hogy az összes

disztárgyakat

melyek menyasszonyi, névnapi
ajándékoknak igen alkalmasak

gyári áron

árusítom ki.

Tisztelettel:

IFJ. PÁJER JÓZSEF,

üveg-, porcellán-üzlete.

!! Műterem ünnep és hétköznap mindig nyitva !!

Fényképészeti műterem.

Van szerencsém a nagyérdemű
közönség becses tudomására hozni,
miszerint

Egyház-tér 3. szám alatt levő
Szatmáry J.-féle

fényképészeti műtermet

átvettem és ezuttal főtelevém
oda irányul, hogy, úgy mint
Budapestben a császári és királyi
udvari fényirdákban, úgy itt is a
t. közönség becses pártfogását és
elismerését kiérdemljem
Elvállalok minden e szakmába
vágó munkát, u. m.:

regi képek megújítását,
pillanatnyi gyermek felvételek
parányi nagyságtól egész élet-
nagyságig.

Továbbá

Platin fénykép nagyítások
rendkívül olcsó árban.

színes képek művészi kivitelben.

Gyárak, egyletek, intézetek és
nagyobb vállalatok 25 százalék
árengedményben részesülnek.
Kívánatra házon kívül is eszközöl-
tetnek felvételek.

A nagyérdemű közönség becses
pártfogását kérve, maradok hű t.

Takács Vincze

fényképész.

!! Műterem ünnep és hétköznap mindig nyitva !!

Megérkeztek!

A legszebb tavaszi ujdonságok

női divat szövegekben

Bluz selymekben,

Tennis, chiné és

De laine szövegekben,

napernyőkben.

Szabó Lajos fiai

üzégnel,

Debreczen — Rózsater.